

太原牵手“哈尔滨”共赴冬日浪漫

1月18日是农历腊月初八。市文旅局联合多家单位组成的“锦绣太原文旅推介团”走进哈尔滨老字号饭庄、饺子馆和社区，向“哈尔滨”民众和各地“宝子们”赠送山西老陈醋，为他们节日餐桌上增添了一道绝佳美味。两地人员积极互动，互送温暖，在这个冬季上演了双向奔赴的浪漫。

当日上午，哈尔滨的中华巴洛克风情街，古色古香，商铺林立，冰雪雕塑、年俗文创让这里充满喜庆节日气氛。在老字号哈勒滨饭庄门口，我市文旅推介团工作人员带来大量印有“锦绣太原欢迎您”的文创袋，这些文创袋里装着山西老陈醋、醋饮料等太原特色礼物。

“‘哈尔滨’老铁和各位游客，太原老醯送醋了！”没有“发微信朋友圈、集赞几十个”的要求，实在的太原老醯们一声喊话，就开始送醋，将一个个文创袋递到过往游客手中，不忘言语上宠爱各地“宝子们”。“过节了，吃饺子、泡腊八蒜用地道山西老陈醋吧！”“这是山西老陈醋，百分之百粮食酿造，红心大曲发酵，含有多种对身体有益的氨基酸。”“这是太原老醯的心意！欢迎大家来太原玩！”……

零下十几摄氏度的寒冷天气里，太原老醯的真诚举动，让过往民众分外感动，纷纷给出好评！哈勒滨饭庄负责人英利说：“对于面食和饺子来说



我市文旅推介人员在哈勒滨饭庄前发放太原醋礼。

说，山西老陈醋起到画龙点睛作用，没有醋真的不行。太原是个好地方，值得一去！欢迎太原老醯！”

来自浙江的小顾、小杜两人都属龙，领到太原醋礼后流露出开心笑容。“欢迎小龙女，我们在太原等你！”我市文旅推介员及时发出热情邀请。“听说太原有龙山、天龙山，龙年我们一定要去太原看看！”两位小姑娘热情回应。现场，来自重庆、甘肃、辽宁等省市以及新加坡等国的游客，均领到了太原醋礼，纷纷给出好评，表示下一站要来太原旅游。

太原文旅推介团另一路工作人员

来到了哈尔滨市太原街旁边的北兴教育园区，向社区居民赠送老陈醋和醋制品。我市文旅工作人员铺设红地毯，摆放成箱醋礼，拉出红色横幅：“山西醋里有真情，万份好礼送‘哈尔滨’。”身着红色服装的工作人员，热情地将一份份太原醋礼递给小区居民。小区居民积极回应：“回去包饺子吃！欢迎太原老醯，在哈尔滨吃好、玩好啊！”“太原老醯，谢谢你们！”……

中午，在百年老店老范记，这里的手工水饺受到各地食客青睐，迎来络绎不绝的食客。酸菜馅儿的饺子、哈尔滨红肠遇到了山西老陈醋时，让美

食界有了强强联手的组合。“哈尔滨”老铁热情赞叹：“山西老陈醋酸爽，绵甜！”太原老醯由衷赞美：“酸菜馅儿饺子味美，好吃！”在饺子馆外，太原老醯依然在不间断送醋。一位工作人员电话里豪气表示：“还有万份醋礼，都送出去，给‘哈尔滨’老铁！”

“请大家吃冰激凌哦！”哈尔滨广播电视台从巍等多名记者全程为太原文旅推介活动保驾护航，不忘买来索菲亚教堂、雪人等造型可爱的冰激凌，送给太原老醯品尝。

做客哈尔滨电视台直播间，太原“小老醯”与“哈尔滨”“小冻梨”，分享醋泡冻梨、腊八民俗、腊八蒜制作方式，向两地民众宣介旅游资源，互发旅游邀请，情感迅速升温。

“天冷，要注意保暖，这是暖足贴，可以暖脚……”一位哈尔滨大哥热情地将十几个暖足贴送到记者手里！太原文旅推介团工作人员所到之处，受到哈尔滨民众热情欢迎，让人心里感受到阵阵温暖。

“太原老醯，‘哈尔滨’的铁锅炖大鹅、饺子、酸菜，需要山西老陈醋！我们常来常往！”“‘哈尔滨’这个朋友，太原交定了！欢迎‘哈尔滨’朋友来太原！感受年俗，欣赏古建，看看101座博物馆！”……在热情互动中，两地民众互发邀请，安排了下一次“冻梨陈醋”之约。记者 贾尚志 文/摄

加强文化交流

我市向哈尔滨赠送十套《中华醋典》

本报讯（记者 贾尚志）1月18日，为加强两地文化交流，太原市文化和旅游局联合清徐醋产业协会，向哈尔滨市图书馆、新华书店赠送10套《中华醋典》和醋礼。

当日下午，太原文旅推介团工作人员先后来到哈尔滨市图书馆、新华

书店，赠送10套《中华醋典》，为现场读者发放福袋，讲解山西老陈醋传统养生妙方，宣传山西老陈醋的食用方法，解答哈尔滨读者食用醋方面的问题。

哈尔滨市图书馆和新华书店的负责人表示，感谢太原市向哈尔滨市文

化系统赠送这批有价值的图书。醋文化因《中华醋典》的挖掘、梳理而留存、彰显，更加鲜活，读者可在文学艺术、民俗文化中徜徉，尽情享受丰富多彩的醋韵醋味。

《中华醋典》共21章160余万字，是一部集纪实性、专业性、科学性、实

用性于一体的醋类百科全书。通过引用传说、典籍记载，梳理出醋在中国的起源、发展历史，折射出中国社会变迁史、科技进步史。

此外，《中华醋典》对国际醋业的发展历史、醋的种类、生产工艺也进行了介绍。

重污染天气 做好健康防护

从1月18日12时至1月19日24时，太原启动重污染天气橙色预警。当前天气下，如何开展健康防护？在发布重污染天气橙色预警的同时，市改善省城环境质量领导小组办公室发布了健康防护引导措施。

污染天气是指在无风、逆温和高湿等不利气象条件下，污染物在空气中堆积导致的空气污染现象。重污染天气一般是指空气质量指数大于200，即环境空气质量达到重度及以上污染程度的空气污染现象。

据介绍，对人体健康来说，以PM_{2.5}为首要污染物的重污染天气，急性危害主要表现为短时间内吸入污染物引起的咳嗽、咽喉痛、眼部刺激等症状。重污染天

气还可诱发支气管哮喘、慢性阻塞性肺疾病、心脑血管疾病等慢性疾病的急性发作或病情加重。

慢性危害主要包括对呼吸系统和心血管系统的影响。据世界卫生组织研究，长期持续的重污染天气可增加哮喘、支气管炎、慢性阻塞性肺疾病、肺癌等呼吸系统疾病及高血压、冠心病、脑卒中等心血管疾病的发病和死亡风险。重污染天气也会影响人的情绪。

市改善省城环境质量领导小组办公室提醒，预警期间，要做好必要的健康防护：儿童、孕妇、老年人和患有心脑血管疾病、呼吸系统疾病及其他慢性疾病的易感人群尽量留在室内，避免

户外活动；一般人群减少户外运动和室外作业。中小学、幼儿园可采取弹性教学方式；停止体育课、课间操、运动会等户外课程及活动。停止广场舞、露天比赛等户外文体活动，停止举办大型群众性户外活动。倡导室外工作、活动人员采取佩戴口罩、缩短户外作业时间等必要的防护措施。

专家提醒，出现重污染天气，应尽量待在室内；在关闭门窗的同时，使用空气净化设备有利于降低室内PM_{2.5}的浓度。符合标准的口罩防护性能良好，能够有效滤除或阻隔PM_{2.5}，大幅降低有害物质的吸入。外出时，建议优先选用标有GB/T 32610—2016标准的口罩。记者 任晓明

年轻人爱上国风“拜年服”

本报讯（记者 李涛）许多家庭的年货清单里，总有一两件新衣服。随着国潮风兴起，极具中国传统文化元素的汉服、唐装等深受青睐，成了不少年轻人置办“拜年服”的首选。

32岁的市民韩蕾，为8岁的女儿网购了一件唐装棉袄。红色加绒面料，柔软舒适。配以精美绣花，透着浓郁中国风。女儿迫不及待试穿，爱不释手。韩女士说：“到了春节，穿上给长辈拜年，年味更足，长辈看到肯定非常高兴。”

同样，25岁的赵女士也给自己准备了一件拜年汉服，从配色到样式，都洋溢着春节的喜庆氛围。她准备春节穿上这身衣服，拍一段短视频，给亲朋好友“云拜年”。

记者采访发现，最近在实体商铺、线上网店，中国传统

风格的汉服、唐装、旗袍都颇受欢迎。在某购物平台搜索“拜年服”，立即找到上百款推荐商品，大多数是汉服、唐装。柳巷一家经营传统服饰的销售人员介绍，节前的销量明显上升，以前多为老年人买唐装，而如今来的大部分是年轻人，基本都是为过年准备的。为了迎合年轻顾客的“口味”，店里近两年的服装款式也偏向了年轻化。

其实，不只在春节，平日里也总能见到身穿传统服饰，长袖飞舞，裙带飘飘的青年男女。有专家表示，各色传统服饰，以华服之美回望千年文明。汉衣雍容古朴，唐装华丽多彩，宋服素雅柔和，明装精致优雅，都展现了中国传统文化的精髓和独特魅力，引发了人们对文化自信的共鸣。